



**Деница Сачева**  
8 МИР - ДОБРИЧ

**2** ЗА СТАБИЛНА БЪЛГАРИЯ ОТНОВО

www.gerb.bg  
ГЕРБ



**СИГУРНОСТ  
ИНВЕСТИЦИИ  
ТОЛЕРАНТНОСТ  
ДЪРЖАВНОСТ**

**10**  
8 МИР  
ДОБРИЧ

**101**

**Д-р Георги Желев**  
КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ!



ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ  
02.04.2023

**БСП**

**1**

**Мая ДИМИТРОВА**  
**ДА! МОЖЕМ**

8<sup>ми</sup> МИР - ДОБРИЧ

КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ



**ДПС**

**13**

**РАЗУМ,  
ОТГОВОРНОСТ,  
ДИАЛОГ!**

Добрич **Ермен Анисова**

Купуването и продаването на изборни гласове е престъпление и се наказва от закона!

**НОВА ДОБРУДЖАНСКА ТРИБУНА**



<http://www.ndt1.eu>  
[ndt@abv.bg](mailto:ndt@abv.bg)  
[ndt@dobrich.net](mailto:ndt@dobrich.net)

**Всеки ден с по-добрия вестник!**

## В СОКОЛОВО ВОДАТА СЕ НОРМАЛИЗИРА, НАДЯВАТ СЕ ЕДИН ДЕН НА КАНАЛИЗАЦИЯ

В Световния ден на водата – 22 март, в балчиското село Соколово са щастливи, че проблемите им с водата, изострили се от началото на годината, са решени засега. Като село с европейски граждани бихме искали да имаме и канализация, коментира кметът Исмаил Исмаил поставеният акцент днес „Ускоряване на промяната - Вода и канализация за всички до 2030 година.“

Кметът на най-дългото село в Добричка област припомни, че проблемите им се коренят в амортизирания водопровод, а последната голяма авария е била причина водата на селото да изтича в полето. Освен отстранената повреда принос за нормализиране на водоподаването има и протестът в съседното село Сенокос неотдавна, към който се присъединиха и жители на села със същите неволи, смята той.

По думите на Исмаил Исмаил за изграждането на канализация и пречиствателна станция са нужни 20 милиона лева – пари, които могат да бъдат осигурени с европейска помощ. „Надявам се този проект да се изпълни един ден, защото села от ранга на Соколово трябва да имат канализация,“ – убеден е кметът.

В момента сме сериозно изостанали от пътя за постигане на устойчиво развитие - вода и достъп до канализация за всички до 2030 г.

На този етап не е предвидено изграждане на канализации в селата на община Балчик, с изключение на тези, които са от 2 000 до 10 000 еквивалент жители – Оброчище и Кранево, коментира заместник – кметът по устройството на територията Димитрин Димитров.

„В Оброчище имаме проект, за който ще се търси финансиране за надграждане. Изградихме канализация (чрез финансиране от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда) в основните улици на населеното място, но има и трасета за довършване. В централната част на Кранево сме на финалната фаза по подготовка за стартиране на проекта за изграждане на канализация в трите улици, за които беше отпуснато финансиране от държавата,“ – разясни Димитров.

Той уточни, че водопроводи в населените места се подменят там, където се предвижда ремонт на уличната мрежа.

С изключение на Кранево и Оброчище, чиито отпадни води се свързани с пречиствателна станция – Албена, другите населени места извън общинския център са на септични ями. «Те са населено място с размер, който не попада за финансиране в нито една от действащите програми в този програмен период» - добави заместник – кметът.

„Тази цел - вода и канализация за всички до 2030 г., можеше да бъде изпълнена, ако беше включена в оперативните програми. Но със сегашните няма как. Дори програмата, която отвори за подмяна на водопроводи в селските райони, е с акцент върху общинските градски центрове, което няма логика с наименованието на програмата,“ – коментира още Димитров.

А докато се извървят инфраструктурните стъпки, можем ние (нашето семейство, училище, работа и общност) да ускорим промяната с начина, по който използваме, управляваме и опазваме водата в живота си. И тъй като този ценен ресурс засяга всички ни, трябва всеки да предприеме действия. Това са посланията в световния ден на водата, отбелязван всяка година през март вече 30 години насам под егидата на ООН с акцент достъпа до питейна вода, съобщи кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

Четвъртък/понеделник 23/27. 3. 2023 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXI, бр. 22 (6647) ЦЕНА 0.50 лв.

## КМЕТЪТ НА КАВАРНА УЧАСТВА В 44-ТА СЕСИЯ НА КОНГРЕСА НА МЕСТНИТЕ И РЕГИОНАЛНИ ВЛАСТИ НА СЪВЕТА НА ЕВРОПА В СТРАСБУРГ



На стр. 3

Над северозападните райони ще преобладава слънчево време. Над останалата част от страната облачността ще е по-често значителна и на отделни места, главно в Източна България все още ще превалява дъжд. По-късно след обяд валежите навсякъде ще спрат и облачността ще се разкъсва и намалява. Ще духа слаб, в източните райони до умерен вятър от север-североизток. Максималните температури ще бъдат между 12 и 17.



**ВРЕМЕТО**

**БУДИТЕЛИТЕ  
НА ЗЛАТНА  
ДОБРУДЖА**

На стр. 6

ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↓ 1.8411 GBP ↑ 2.2355

9 771313 131118



## НАД 12 000 ЛВ. СЪБРА СУ "СТЕФАН КАРАДЖА" В КАВАРНА В ПОМОЩ НА ТРИГОДИШНО МОМЧЕ

С поредица от инициативи ученици и педагози от СУ „Стефан Караджа“, в Каварна събраха близо 12 200 лева в помощ на тригодишния Мартин Цанев, който е диагностициран с остра лимфобластна левкемия, събщи за БТА Миглена Димова, заместник-директор на учебното заведение.

В благотворителен концерт под надслов „Заедно носим надежда за Марти“, участваха и ОУ „Йордан Йовков“, детските градини „Здравец“, „Радост“, и „Детелина“, Детски народен хор „Шарено колан-

че“, към читалище „Съгласие – 1890 г.“, Певческа група „Добруджанка“, и Фолклорна група „Жарава“, към клуба на пенсионера, Фолклорен танцов клуб „Мераклии“, и Детска фолклорна танцова школа „Орисиия“, от морския град. От поканите за събитието бяха събрани 5070 лева.

Организиран бе и базар, изделията за който изработиха Елена Русева – преподавател по изобразително изкуство в СУ „Стефан Караджа“, и нейните ученици, структурата на „ИнърУийл Клуб“, в Каварна и

няколко сръчни дами. В рамките на два дни – 15 и 16 март, те привлякоха 3540 лева за каузата, каза заместник-директорът.

Седмица по-рано във физкультурния салон на СУ „Стефан Караджа“, се състоя турнир по тенис на маса, двадесетимата участници в който събраха 220 лева. От януари насам две дарителски кутии в сградата на училището са допринесли към общата сума с още близо 3360 лева.

СУ „Стефан Караджа“, продължава да събира средства в други три дарителски кутии, една от които ще бъде разположена в сградата на учебното заведение, а другите две се намират в супермаркетите „Томи“, и „Джаза“, допълни Миглена Димова.

В началото на месеца благотворителен концерт в помощ на Мартин организираха и НЧ „Зора – 1894 г.“, и местната управа в Шабла.

Родителите на тригодишния Мартин научават за тежката диагноза на 16 декември м. г. За лечението на момчето са необходими средства, непосилни за семейството.

Народно читалище „Зора – 1894 г.“, и местната управа в Шабла.

Родителите на тригодишния Мартин научават за тежката диагноза на 16 декември м. г. За лечението на момчето са необходими средства, непосилни за семейството.

## КРАСИВО СЪОРЪЖЕНИЕ ЗА РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ НА КЕНЧЕТА СЕ ПОЯВИ В ЦЕНТЪРА НА ДОБРИЧ



Красиво съоръжение за разделно събиране на кенчетата се появи в центъра на Добрич. Местонахождението му е пред пицарията в централната пешеходна зона в посока градския парк, предаде репортерът на „Фокус“ Жулиета Николова. Всеки, който пожелае, може да занесе там своите кенчета отпадъци и така да бъде полезен в кампанията „Градска рециклиада“, която започна в Добрич и ще продължи до ноември.

Инициативата е на управителя на пицарията, пред която е поставено съоръжението във форма на гигантско кенче, в лимонено жълт цвят, който е в унисон с настъпващия пролет. Събраните кенчета ще бъдат предадени на Сдружение „Заедно правим добрини“. То е широко популярно в Добрич и не само със своето добротворчество, което има 5-годишна история. В този период доброволците събират пластмасови капачки, жълти стотинки и кенчета с активното участие

на гражданите.

С набраните средства от разделното събиране са закупени специализирана медицинска апаратура и други необходими консумативи за нуждите на Многопрофилната болница за активно лечение в Добрич. Благодарение на инициативите МБАЛ - Добрич получи операционна маса, което е най-голямото дарение на стойност над 40 хил. лв., родилно легло, видеоларингоскоп, специални монитори, трансдюсер за отделението по педиатрия.

Пресата за кенчетата е достъпна за всички, които желаят да участват в добротворчеството, което опазва околната среда, прави Добрич по-приятелски и спомага за събиране благотворително на средства, които подпомагат областната болница.

Сдружението „Заедно правим добрини“ има своя Фейсбук-страница, където може да бъдат проследени всички инициативи, акции и кампании.

## 30-ГОДИШЕН ПОБОЙНИК ОСТАВА В АРЕСТА

По искане на Районна прокуратура – Добрич, съдът определи най-тежката мярка за неотклонение „задържане под стража“, за 30-годишния Й.Д. Мъжът бил привлечен като обвиняем за причиняване на средна телесна повреда на свой познат, на 43 години.

На 18 март 2023 година обвиняемият срещнал свой познат на улица „Бойчо Огнянов“, в град Добрич. Нанесъл

му удар в лицето, а след като пострадалият паднал на земята, го ритнал. Последвала реакция от страна на свидетели, намиращи се наблизо, и 30-годишният Й.Д. избягал. Потърпевшият мъж бил отведен незабавно в болнично заведение, където се наложило да бъде опериран. Има реална опасност за живота на мъжа, тъй като той е получил тежки мозъчни травми. В хода на

разследването са събрани данни за това, че двамата мъже и преди са имали конфликти.

Й.Д. бил привлечен бил към наказателна отговорност и с оглед довеждането му пред съда за определяне на мярка за неотклонение арестът му бил удължен до 72 часа.

Определението на Районен съд – Добрич подлежи на обжалване пред Окръжния съд в града. НДТ

## ПЪТЯТ КЪМ УСПЕХА ДИСКУТИРАТ ГИМНАЗИСТИ ОТ ЕГ "ГЕО МИЛЕВ"

Филмът „Пътят към успеха“, презентирани в началото на дискусиата пред учениците от XI-г клас, акцентира върху ролята на таланта, интересите, способностите и на необходимостта от полагане на труд и постоянство за реализиране на поставените цели.

Водещият на дискусиата педагогически съветник и кариерен консултант провокира гимназистите към споделяне – какви са техните личностни качества, интереси, способности, значими ценности. Единадесетокласниците се включиха в дискусиата и разказаха, какво според тях е успехът, какви са неговите измерения, споделиха и за свои успешни решения и постижения до момента.

Специален гост на мероприятиято бе Д-р Ивайло Петев – бивш възпитаник на Езикова гимназия в Добрич, популярен акушер-гинеколог, в момента началник на АГ отделението в МБАЛ – Добрич. Д-р Петев сподели пред гимназистите историята на своя извървян път, за трудностите, които е преодолел за постигането на своите цели и удовлетворението, да работи това, което харесва най-много. Успехът зависи от правилната самооценка на човека, вярата в себе си, ясната цел, много труд, воля и постоянство за нейното постигане.

В края на дискусиата гимназистите се обединиха около твърдението, че успелият човек е този, който е придал смисъл на своя живот и своята дейност, човек, който се



развива и изпитва удовлетворение от своята работа.

## ЕКИПЪТ, ПРЕБРОЯВАЩ ДЕЛФИНТЕ, С ПРИЗИВ ЗА СЪДЕЙСТВИЕ

В лошото време и бурните южни ветрове е изгубено едно от устройствата, чрез които специалистите записват звуците на делфини в определени точки по крайбрежието.

Установено е, че хидрофонът (FPOD), е бил изгубен. По време на регулярната инспекция и поддръжка на устройствата екипът разбира, че хидрофонът не е на мястото, на което е бил закотвен – далян в близост до град Балчик.

Единственото предназначение на хидрофона е да записва високочестотни звуци под

вода, то няма друга ценност, уточняват специалистите.

Екипът се обръща с молба към всички, които се намират по крайбрежието през следващите дни, да се оглеждат по брега за изхвърлен от вълните хидрофон с дължина 70 см и диаметър около 9 см, ако забележат такъв, да се свържат на посочените контакти:

Галина Мешкова - 0879977271  
Димитър Попов - 0885108712



## ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ ЗА РАБОТА С МАШИНА ЗА ГЛАСУВАНЕ

На своята страница Районна избирателна комисия публикува съобщение с график на обученията и линкове

Председателят на РИК-Добрич Цонка Велкова информира, че на своята страница в раздел „Съобщения“ комисията е публикувала предоставеният от „Сиела Норма“ АД график за дистанционни обученията за работа с машини за гласуване за членове на секционни избирателни комисии в 8-и Добрички многомандатен район. Обученията ще се проведат от 23 до 26 март 2023 г., включително. Всеки член на секционна комисия може да подбере време, удобно за него, в което да премине дистанционното обучение, казва Ц. Велкова и допълва, че за всеки от дните, в които ще се провежда, има линк към платформата на обучителните срещи и са посочени Идентификационен номер (Meeting

ID) и парола (Passcode), които трябва да бъдат въведени, за да се присъства на обучението.

С пълната информация може да се запознае всеки на адрес <https://rik08.cik.bg/ns202304/messages>

Председателят на РИК Добрич припомня, че членовете на Комисията също ще проведат обученията за членове на СИК по общини, като вече е съставен график. Обученията ще бъдат от 25 до 28 март 2023 г. включително.

## ЧЕТИРИМА С ОПАСНОСТ ЗА ЖИВОТА СЛЕД ПТП ПО ПЪТЯ ДОБРИЧ - ГЕН. ТОШЕВО

На 21 март, около 18:02 часа е получено съобщение за възникнало ПТП по пътя град Добрич – град Генерал Тошево, в района на разклона за с. Генерал Колево. На място е установено, че лек автомобил „Опел“, управляван от 65-годишна жена, губи контрол над МПС, навлиза в лентата за насрещно движение и се блъска челно в лек автомобил „Пежо“, управляван от 62-годишен мъж. Водачите

са изпробвани за употреба на алкохол, като пробите са с отрицателен резултат.

Вследствие на удара са пострадали двамата водачи и двама пътници от лекия автомобил „Пежо“, мъже на 54 години и на 61 години. Четиримата са станени в реанимация на МБАЛ Добрич и МБАЛ „Св. Анна“, град Варна с различни травми, с опасност за живота. По случая е образувано досъдебно производство. НДТ

## АСФАЛТИРАТ ВРЪЗКАТА МЕЖДУ ДВОРЕЦА И МЕЖДУНАРОДНИЯ ПЪТ

Започна полагането на първи асфалтов слой по пътя в балчикката местността Кулака, който свързва ул. „Д-р Златко Петков“, с международния път Е87. Ремонтният участък е с дължина 3566 метра. Дейностите трябва да приключат преди Великден, уточни зам.-кметът Димитрин Димитров.

Стойността на ремонта възлиза на 1,371 млн.лв. без ДДС, осигурени с решение на Министерски съвет от 2021 година.

От общината съобщават още, че работата на улица „Д-р Желязко Бончев“ в района на новия парк „Балик“, продължава. В момента се изгражда тротоар от страната на зелената площ. Това е част от проекта за създаване на нови пътни отсечки в града. Предстои тяхното асфалтиране, събщи кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

## ВАНДАЛИЗЪМ

На 21 март, около 21:15 часа е задържан 25-годишен мъж. Установено е, че той умишлено е увредил три броя стъклопакета на заведение, намиращо се в град Добрич.

На 21 март, около 09:10 часа е получено съобщение за умишлено изпотрошено задно панорамно стъкло на лек автомобил „Хюндай“, паркиран в района на ж.к. „Добротица“, в град Добрич.

По двата случая са образувани досъдебни производства.



# РАЗВИТИЕТО НА ДОБРУДЖА ЩЕ БЪДЕ ОСНОВЕН ПРИОРИТЕТ НА ГЕРБ-СДС

**"Развитието на Добруджа ще бъде основна задача на ГЕРБ-СДС - както като инфраструктура, така и като възможности за нови инвестиции, разкриване на работни места и увеличаване на доходите на хората". Това каза водачът на листата на коалицията Деница Сачева по повод приоритетите, по които ще работят кандидатите за народни представители в следващите месеци.**

Според нея трябва да се довършат всички стъпки за възстановяване на Медицинския колеж в града. Областният координатор на ГЕРБ беше в основата на промените в Националната карта на висшето образование, с които се даде възможност медицинските университети да разкриват при необходимост звена за подготовка на дефицитни специалисти като медицински сестри и акушерки. Инициативата за разкриване на филиал на МУ-Варна беше подкрепена от Общинския съвет на Добрич и консултирана с Националната агенция за оценяване и акредитация. „Това е пътят за осигуряване на достатъчно кадри не само за болницата, но за всички детски градини, социални услуги и др.“, заяви Сачева.

Акцент в работата на ГЕРБ-СДС ще бъде и образованието, като училищата трябва да могат да се възползват от договорените средства по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“, и ОП „Региони в растеж“. Това ще позволи цялостното им обновяване – ремонт и саниране на сградите, закупуване на ново оборудване за професионална подготовка и изграждане на нова спортна инфраструктура. В предизборната програма на коалицията е записано още изграждане на модерни STEM кабинети - за дигитални създатели, по роботика и изкуст-



www.gerb.bg

8 МИР - ДОБРИЧ  
**2**  
**ЗА СТАБИЛНА БЪЛГАРИЯ**  
**ОТНОВО**

КУПУВАНЕТО И ПРОДАВАНЕТО НА ГЛАСОВЕ Е ПРЕСТЪПЛЕНИЕ

вен интелект, за изследвания и иновации, дигитални работилници и лаборатории и др.

При многобройните срещи с жители на областта като основен проблем се поставя състоянието на пътната мрежа. „През последните две години инвестициите в пътища почти замряха. В края на нашия мандат бяхме осигурили средства за ремонт на общо 80 км от седем отсечки. Правителството на Продължаваме промяната ги спря. Част от тях започнаха да се реализират при служебното правителство, но инвестициите не са достатъчни и не са на нужното ниво. Ремонтът им е много важен, защото в региона има трудова миграция и хората непрекъснато пътуват, за да могат да работят в друго населено място. Развитието на бизнеса

също зависи от транспортната инфраструктура“, подчерта водачът на листата в Добрич.

По думите ѝ, всяко второ семейство в Добруджа е свързано със земеделието и се вълнува от случващото се в сектора. Кандидатите за народни представители проведоха различни срещи с представители на земеделските производители и кооперациите и всички очакват земеделието да е сериозен приоритет. „Трябва да се нормализира пазарната среда за търговия със земеделски суровини в Източна Европа чрез осигуряване на транзитни коридори към трети страни за произведената в Украйна селскостопанска продукция. Сред мерките, които предлагаме са и подпомагането на къси вериги за доставка и месни

пазари, стимулиране на директни продажби и онлайн търговия на „Мляко и млечни продукти“, „Месо“, „Глодове и зеленчуци“, „Биологично производство“, и „Пчелен мед и пчелни продукти“. Поели сме ангажимент за законодателни промени, които да осигурят възможност за наемането на сезонни работници, както и за платени ученически и студентски стажове за временна заетост в земеделието“, добави Сачева.

Тя беше категорична, че са необходими допълнителни инвестиции в област Добрич, както и политически консенсус за изграждане на индустриална зона. Работните места не само трябва да се запазват, но и да се създават нови. По време на Ковид кризата благодарение на мерки като 60/40 и „Заетост за теб“, на подпопечното на Сачева Министерство на труда и социалната политика бяха запазени заетостта и доходите на 10 000 души в региона. Над 1200 бяха работодателите, които се възползваха. Повече от 50 семейства пък наеха детегледачи по програмата „Родителите в заетост“, и успяха да се върнат на работа. „За младите трябва да има специална данъчна система и насърчителни мерки, които да подкрепят раждането на повече деца“, каза още областният координатор и водач на листата на ГЕРБ-СДС в Добрич.

ГЕРБ-ДОБРИЧ

# БЛАГОТВОРИТЕЛНА КАУЗА, ПОСВЕТЕНА НА ОЧНОТО ЗДРАВЕ НА ДЕЦАТА ОТ ОБЩИНА БАЛЧИК



Тревожна тенденция за увеличаване на очните заболявания при подрастващите очертават резултатите от скрининговото изследване на очите на учаци от училищата в община Балчик.

За поредна година местните ротарианци се обединиха в общественополезна и благотворителна кауза, посветена на очното здраве на децата. Със средства, осигурени от „Ротари клуб“-Балчик и приятели, са прегледани над 450 ученици от първи до четвърти клас в трите градски училища и в селата Оброчище, Соколово и Сенюк. Прегледите са осъществени със съдействието на Община Балчик, директорите и учителите на училищата в региона, след подписана декларация за съгласие от страна на родителите.

Станислав Николов – директор на едно от големите училища в Балчик, сподели, че са готови да вземат мерки, препоръчани от здравни специалисти по отношение

на работата си с ученици, с цел подобряване на очното здраве. Наблюденията му са, че броят на децата, носещи очила, се увеличава, а причината – прекарване на голяма част от времето пред електронни устройства и то с неучебна цел.

„Уведомили сме родителите, чиито деца имат определен проблем с очите. На следващия ни благотворителен бал се надяваме да съберем средства за подпомагане на тези, които са крайно нуждаещи се и не могат да си купят очила например“, коментира Ваня Тодорова от Ротари Балчик.

За съдействието и осигурената апаратура неправителствената организация благодарни на д-р Антония Стоянова и очна клиника във Варна, както и на приятелите от „Лайънс клуб“-Добрич.

Предстои скрининг на възпитаниците в детските градини в Балчик, които са близо 600, съобщи кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

# КМЕТЪТ НА КАВАРНА УЧАСТВА В 44-ТА СЕСИЯ НА КОНГРЕСА НА МЕСТНИТЕ И РЕГИОНАЛНИ ВЛАСТИ НА СЪВЕТА НА ЕВРОПА В СТРАСБУРГ

Със заседания на политическите групи в Конгреса и трите Комисии, по мониторинг, актуални въпроси и управление започна традиционната пролетна сесия на Конгреса на местните и регионални власти на Съвета на Европа

В рамките на заседанията до този момент бяха обсъдени голяма част от въпросите, които ще бъдат обект на дискусията и одобрение по време на сесията този следобед и предстоящите два работни дни.

В Комисията по актуални въпроси участваха кметът на Каварна, Елена Балтаджиева и кметът на Мирково, Цветанка Йотина. Кметът на Каварна се включи в тематичния дебат относно тенденцията за влошаване на състоянието на местните и регионалните медии, за който Комисията бе изготвила доклад. Акцент бе ролята за насърчаване на гражданското участие и демократичността. Представен бе проект на съдържанието на доклада, както и сепроведен дискусията по отношение на компетентните и задълженията на местните и регионалните власти в съответните територии в областта на управлението на медиите; опитът по отношение на финан-



сирането на местните и регионалните медии и администрациите на съответните бюджетни, критериите за допустимост и мерките за предотвратяване на политическата миса. Редица членове споделиха и за добри практики от опита им за справяне с основните предизвикателства, включително: нарастващ брой участници в обществените дебати; финансови предизвикателства за местни и регионални медии; намаляване на доверието в

демократичните институции, представители и медии и запазването на свободата и независимостта на медиите, безопасността на журналистите и цифровата сигурност.

Като част от работната програма на Комисията бе обсъдено и предложението за решение относно възможни последващи действия по темата за стареящата общност и качествения социални грижи като въпроса от сферата на правата на човека. Пандемията от

COVID-19 влоши неравенствата и изведена е значителна слабост в системите за социална защита и дългосрочни грижи. В допълнение, като се има предвид демографските проблеми с нарастващ брой възрастна население в европейските общности, може да се очаква, че все по-голям брой възрастни хора ще се нуждаят от някаква форма на социални грижи и ще зависят от капацитета на местните и регионалните власти да гарантират предоставянето на качествени социални грижи. В тази връзка местните и регионалните власти обсъдиха приложението на дотазиментни форми и тяхното въздействие върху местните общности и администрациите. Възприето бе да се изготви доклад, в който да се направят преглед на основните политическите и финансовите предизвикателства, пред които е изправен секторът, и да се идентифицират добри практики или инициативи на местно и регионално равнище, насочени към предоставяне на качествени социални грижи на възрастните хора.

Засега на темата за мерките за след кризисно възстановяване на градовете и регионите, с акцент върху Украйна.

# ИЗЛОЖЕНИЕ НА МЕСТНИ ПРОДУКТИ В КРАЯ НА МАРТ

Министерството на земеделието организира традиционно изложение на местни продукти в Добрич. Събитието ще се проведе в периода 27-28 март в зала „Добротица“. На форума ще бъдат представени продукти, произведени на териториите на местните инициативни групи, финансирани по подхода „Водено от общностите местно развитие“, от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. Събитието ще бъде съпроводено с дегустации на местни храни, дискусии и директни срещи с производителите.

Традиционното изложение има за цел да популяризира и да предостави възможност на малките фирми – производители и търговци на храни, напитки и занаятчийски стоки от селските райони, да представят своята продукция пред широката общественост.

В допълнение към изложението ще се проведе и дискуссионен форум на тема:

„Мястото на традициите и обичаите в живота на местните общности и ролята на WOMP“, по време на който ще се обсъдят и възможностите за популяризиране на местните храни и в който участие ще вземат ръководителите на управляващия орган на програмата и заместник-министър Георги Събев, представители на местните инициативни групи и други заинтересовани лица.

Форумът е второто за годината подобно публично събитие, което се организира от Министерството на земеделието и петото поред изложение на продукти от териториите на местните инициативни групи.

Жителите и гостите на Добрич ще могат да опитат и да си закупят месни, млечни, тестени, пчелни и занаятчийски продукти, шоколад, мед, вино и др., които са произведени на териториите на местните инициативни групи в България.

## ПРОДАВА СЕ

апартамент в Добрич - жк „Дружба“, бл. 39, ет. 2, 93 кв.м, саниран, газ до апартамента.

Цена по споразумение.  
За контакти: 0888 283035



# НАЦИОНАЛНО УЧЕНИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ СЪБРА ИДЕИ ЗА ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА ВАКАЦИОННО СЕЛИЩЕ "АЛБЕНА"

Първо Национално ученическо състезание под надслов „Аз съм IT българче“, събра този уикенд идейни предложения за представяне и реклама на ваканционно селище „Албена“. Участие взеха над 100 ученика от София, Варна, Пловдив, Добрич, Ямбол, Русе, Перник, Разград, Стара Загора, Стамболийски, Айтос, Шумен, Тервел, Ветрино, Вълчи дол и Бургас, а домакин на проявата бе варненското ЧСУ „Аз съм българче“. Състезателите, разпределени в направленията „WEB дизайн и програмиране“, „Компютърна презентация“, „Фотография“, и „Графичен дизайн“, с по 2 възрастови категории 5-7 и 8-12 клас, имаха на разположение 4 часа да изработят проектите, с които



рна, следвана от Кристиан Нейков от Разград и Ванина Янева от Варна. В горната възрастова група призовите места си разпределиха съответно Кристиан Горинов от Варна, Селин Абгъова от София и Желязко Николов от Стара Загора. Всеки от тях имаше за задача да представи ваканционно селище „Албена“, в рамките на до 10 слайда и не по-дълго от 4 минути.

В категория „Графичен дизайн“, участниците имаха за задача да разработят рекламен двустранен флаер, представящ аквапарка в комплекса. Победители са съответно Теодора Свиленова от Шумен на първо място, Христина Ненова от Ямбол на второ място и Джан Карани от Тервел на трето.

В раздел „Фотография“, учениците представиха своите дигитални фотографии, вдъхновени от темата „Аз съм българче“. В първата възрастова група 5-7 клас призьори са Аблена Димова на първо място, Борис Минов на второ и Магдалена Райкова на трето – и тримата от Варна. В категорията на

да се представят в конкурса. Четиричленно жури определи най-добрите 10 проекта от всяка категория и възрастова група, които бяха презентирани на живо. „За пореден път се убедих, че България има страхотни и талантлив деца в най-бързо развиващата се индустрия – тази на високите технологии. Радостен съм, че успяхме да реализираме тази магия, в която IT българчетата са най-добрите магьосници и професионалисти“, каза Жоро Иванов, организатор и координатор на състезанието.

Първенец в категория „Компютърна презентация“, 5-7 клас е Яница Пенева от Ва-



## ПРОЛЕТНИ МОТИВИ И НАСТРОЕНИЕ В СУ "КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ"

С много свежест и пролетно настроение ни посрещна изложбеното пространство на втория етаж. Цъфнали про-

изложба с картини. През март представяме на всички ученици и учители изложба на талантливите ху-



летни клонки, нарциси, лалета и нежни акварели с пролетни мотиви. Вече е традиция всеки месец да се представя определен випуск с артистични заложби и изяви – музика, танц,

дожници от 9. Б клас. Техните картини привличат погледа с красотата и изяществото на акварелната техника и артистичните решения на авторските композиции. От стените

греят пролетни цветя, пейзажи, декоративни композиции. Малките художници от първи и втори клас създават допълнително настроение с прекрасните пролетни рисунки, изпълнени с цветя, щъркели и мартеници.

Красива традиция е и присъствието на музикални изпълнения като „илустрация“, и музикален диалог за началото на пролетта и присъствието й около нас. Изложбата бе открита на деликатния фон от изпълненията на ученици на Галина Гешева: Йоана-Михаела Христова, Павел Найденов, Дея Стоянова и Пресиян Трифонов.

Своите награди получиха Пресиян Трифонов, с първо място в националния конкурс „Свети Трифон Зарезан“, Костадин Стоянов – трета награда в общински конкурс „Не си сам в мрежата“, поощрения за Йоана-Михаела, Николай и Даниел.

по-големите места се подредиха съответно Дени Каленски – първо, Ния Ставрева – второ, Петър Йорданов – трето.

Най-оспорвани са резултатите в раздел „WEB дизайн“, чиято задача бе свързана с разработването на информативен интернет сайт, съдържащ определени функционални характеристики и представящ родния град на съответния участник. В първата възрастова категория първото място спечели Александър Михайлов от Варна, второто отиде при Иван Георгиев от Варна, а на трето място се класира Христомир Костадинов от Ветрино. При по-големите приза спечели Христо Димитров от Враца, втори подгласник стана Деян Николов от Варна, а трети Мартин Анастасов.

Освен грамоти за участие, спечелилите получиха предметни награди, ваучери за посещение на аквапарка в Албена, както и аз професионална фотосесия. Поощрителни награди взеха Деян Юруков за своята компютърна презентация и Мартин Желязков за разработения web сайт. Със специална отборна награда си тръгнаха младите програмисти от с. Ветрино.

Станислав СТИЛЯНОВ

## МЕСТИМ СТРЕЛКИТЕ НА ЧАСОВНИКА С ЧАС НАПРЕД, ВИЖТЕ КОГА!

На 26 март 2023 г. в 03:00 часа местно време се въвежда лятно часово време. Тогава часовниците се преместват с 1 час напред,

часово време е регламентирано с директива 2000/84/EG, която определя началото и края на периода за всички страни от ЕС.



съобщават от Българския институт по метрология.

Лятното часово време е система, въведена за спестяване на разходи за осветление, чрез увеличаване на използването на дневна светлина. При нея официалното време се измества обикновено с един час по-напред от астрономическото време, като остава така за пролетните и летните месеци.

С това се цели подсибяване на по-добро съвпадане на часовете от светлата част на деннощното и активните часове за работа и училище.

В ЕС преминаването към лятно

Тази директива се преразглежда и удължава на всеки пет години. Спазват я и други европейски страни, които не влизат в състава на ЕС.

Идеята за лятно часово време за пръв път се въвежда на практика от германското правителство по време на Първата световна война в периода 30 април – 1 октомври 1916 г. Скоро след това Великобритания последва примера, като в началото въвежда лятно време от 21 май до 1 октомври 1916 г.

Лятното часово време е въведено в България на 1 април 1979 година.

<https://frognews.bg/>

## АЛБЕНА УЧАСТВА В НАЙ-ГОЛЯМОТО АВСТРИЙСКО ТУРИСТИЧЕСКО ИЗЛОЖЕНИЕ

Ваканционно селище „Албена“, се включи в туристическото изложение Ferien. Проявата е най-големият специализиран форум в Австрия, събиращ в столицата Виена хотелиери, туристически

мация беше представена и за културно-историческото богатство на регион Северно Черноморие с варненското най-старо обработено златно съкровище, праисторическата селищна могила край Ду-



агенции и туроператори, много национални и регионални дестинации от цял свят.

Албена представи пред австрийската публика възможностите за семеен туризъм през активния летен сезон, целогодишните SPA & Wellness програми в банеологичния център и 5-звездния Flamingo Grand Hotel & SPA, спортната инфраструктура, привличаща футболни, тенис и голф групи. Акцент беше поставен и върху устойчивото развитие на комплекса, инвестициите в мощности за производство на възобновяема енергия, стопанствата за отглеждане на собствени плодове, зеленчуци, Black Angus телешко месо, мед и напитки като натурални сокове, бяло вино и черешова ракия. Предвид спецификите на австрийската аудитория, детайлна инфор-

ранкулак, Аладжа манастир и много други. По традиция, всеки ден един от посетителите на изложението печели награда, като една от тях беше осигурена от Албена – седмична почивка за двама.

Освен от крайни клиенти, изложението посети и много местни туроператори и туристически агенции, които оцениха високо туристическия продукт на Албена. Участието на ваканционното селище се организира съвместно с австрийската ПР и рекламна агенция PrimCom, с която комплексът има дългосрочно стратегическо партньорство, както и с местната туристическа агенция Intervega Reisen. Пазар Австрия е сред основните за българското ваканционно селище и показва отлични перспективи за растеж.

Станислав СТИЛЯНОВ



# СВЕТЛАНА КАМЕНОВА ДОСТИГНА ДО ЧЕТВЪРТФИНАЛИТЕ НА СВЕТОВНОТО ПО БОКС ЗА ЖЕНИ



Добричликата Светлана Каменова се класира за четвъртфиналите на Световното първенство по бокс за жени в Ню Делхи. В категория до 57 килограма българката показа много убедителна игра и спечели с 5:0 (30:27, 30:27, 30:27, 29:28, 30:26) срещу Нилаван Течасуе от Тайланд. Каменова спечели всеки един от трите рунда на мача и се нуждае от само още една победа, за да се класира на полуфинал и да си осигури поне бронзов медал от световното първенство.

За четвъртфиналите се класира и Севда Асенова. Тя стигна до финалната осмица в категория до 48 килограма след победа с пълно съдийско единодушие над мексиканката Ингрид Гомес Галисия.

Състезателката на боксов клуб Добруджа Златислава Чуканова проведе много здрава битка и не отстъпи дори сантиметър назад срещу световната вицешампионка Ингрид Валенсиа. Националната ни в категория до 50 килограма остави сърцето си на ринга, но в крайна сметка допусна поражение с 0:5 гласа във втория кръг на първенството на планетата в Индия.

Така България продължава с две представителки на 1/4-финалите, където Севда Асенова (48 кг) ще боксира с Ясмин Мутаки (Мароко), а Светлана Каменова (57 кг) ще срещне актуалната световна шампионка Лин Ю-Тин от Тайван. Отборът ни е воден от треньорите Борислав Георгиев и Роман Цветков. sportal.bg

# ХЕБЪР (ПАЗАРДЖИК) ПРЕДСТАВИ ЛЮБО ПЕНЕВ



Любослав Пенев е новият старши треньор на Хебър (Пазарджик). Той заменя Владимир Манчев, с когото новата в дивизията се раздели в понеделник. Любослав Пенев беше представен пред медиите на официална пресконференция. За последно той работи в ЦСКА 1948, като под негово ръководство „червените“ записаха силни мачове през първия полусезон.

На първата си пресконференция като старши треньор на Хебър (Пазарджик) специалистът изрази оптимизъм, че отборът ще успее да запази мястото си в елита на родния футбол. „Шансовете за оцеляване са добри. За мен това е сериозно предизвикателство, но аз обичам такива неща. С общи усилия на всички трябва да дадем

максималното, за да постигнем тази цел. Тя е една - оставане в елита. Оптимист съм, имаме сили, но ни трябва работа. С мен ще има двама помощници - Ради Здравков и Наско Стоилов. Треньорът на вратарите остава, кондиционният треньор също остава... Аз познавам базата и тя ще продължава да се разраства. Школата също е важна. Тя е една индустрия. Те ще са потенциалът, който очаква един отбор. Ще има две контроли по време на паузата - в събота с Миньор и Локо (Пловдив) другата събота. Аз съм взискателен треньор, но нищо страшно няма. Всичко стъпва на база дисциплина и много работа. Нямам никакви притеснения, аз съм смел човек. Мисля, че имам добри виждания за футбола“, каза Пенев.

## СЕВЕРОИЗТОЧНА ТРЕТА ЛИГА

# ЧЕРНОМОРЕЦ (БЧ) ЗАГУБИ В ПОПОВО, СЕПТЕМВРИ СПЕЧЕЛИ В НОВИ ПАЗАР

Черноломец (Попово) победи у дома Черногорец (Балчик) с 1:0 в двубой от 20-ия кръг на Североизточната трета лига. Това е първа загуба за лидера от началото на сезона. Около 800 зрители бяха на трибуните, информира sportal.bg. Диян Димитров реализира единственото попадение през първото полувреме. Малко след това защитникът на гостите Вилиян Денчев беше отстранен с червен картон. Футболистите от Балчик повече владееха топката, но грешаха в завършващата фаза на атаката. Освен при гола, нямаше друг критичен момент пред вратите през първото полувреме. Черноморци продължиха да са по-активни и след почивката. Създадоха една голова възможност, но Теодор Тотев не се възползва. Дани Бонев пък излезе сам срещу вратаря на Балчик, но не вкара.

В друг мач от кръга в третия ешелон Септември (Тервел) се

наложи с 2:0 над Ботев в Нови пазар и се доближи на точка до лидера Черногорец (Балчик). Недоволство от съдийството изразиха домакините, оспорвайки и двата гола във вратата си. В 31-ата минута реферът отсъди фаул, редовността на който домакините оспорваха. След изпълнението му настана суматоха и Денис Кадир откри резултата. В 90-ата минута съдията отново свири фаул и домакините пак не бяха съгласни, че има такъв. След изпълнението настана разбъркване и Владислав Мирчев фиксира окончателното 0:2. Гостите имаха превес във владенето на топката, но не достигнаха до други голове атаки. От Ботев пък разчитаха на суматохи, центрирания и карамболи. Тервелци дадоха жертва в края на първото полувреме. Тогава състезателят им Евгени Стоянов фаулира Юлиан Загоров, но сам напусна с контузия.



### РЕЗУЛТАТИ - XX КРЪГ

Волов (Шумен) - Черно море II (Варна)	0:1
Дунав II (Русе) - Лудогорец III (Разград)	1:0
Доростол (Силистра) - Светкавица (Търговище)	0:1
Спартак II (Варна) - Рилци (Добрич)	0:1
Черноломец (Попово) - Черногорец (Балчик)	1:0
Ботев (Нови пазар) - Септември 98 (Тервел)	0:2
Устрем (Дончево) - Локомотив 2022 (Русе)	1:0
Спортист 2011 (Генерал Тошево) - почива	

### ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Черногорец	19	17	1	56:7	52
2. Септември	19	16	3	55:11	51
3. Светкавица	18	13	2	24:10	41
4. Черноломец	18	12	2	44:20	38
5. Лудогорец III	19	12	1	54:23	37
6. Черно море II	18	12	0	47:15	36
7. Рилци (Дч)	19	9	3	30:30	30
8. Спартак II	18	9	2	29:23	29
9. Доростол	18	7	1	17:30	22
10. Дунав II	19	6	2	22:39	20
11. Устрем (Дон)	19	4	1	17:51	13
12. Волов (Шн)	19	4	0	18:35	12
13. Спортист	18	3	1	22:71	10
14. Ботев (НП)	19	3	0	12:53	9
15. Локомотив	18	1	3	16:45	6

### ПРОГРАМА - XXI КРЪГ

25 март 2023 г., събота, 15:00 ч.  
Септември 98 (Тервел) - Волов (Шумен)  
Черногорец (Балчик) - Спартак 1918 II (Варна)  
Рилци (Добрич) - Спортист 2011 (Г. Тошево)  
26 март 2023 г., неделя, 15:00 ч.  
Локомотив (Русе) - Доростол (Силистра)  
Светкавица (Търговище) - Дунав II (Русе)  
Лудогорец III (Разград) - Ботев (Нови пазар)  
Черно море II (Варна) - Черноломец (Попово)  
Устрем (Дончево) - почива

# АЛЕКСАНДЪР ГЕОРГИЕВ И РЕНЕТА ДЖЕНКОВА - ПЪРВИ НА РЕГИОНАЛНО ДО 14 ГОДИНИ В ДОБРИЧ



Александър Георгиев (ТК "Велто", гр. Варна) и Ренета Дженкова (ТК "Добротица", гр. Добрич) спечелиха първите места на Регионален турнир по тенис за юноши и девойки до 14 г. в Добрич. Надпреварата от календара на БФТенис се проведе на кортовете на ТК "Изида".

Във финала при юношите Александър Георгиев (ТК "Велто", гр. Варна) победи Дениз Билир (ТК "Велто", гр. Варна) с 4:2, 4:2. В мач за

третото място Николай Рачев (ТК "Изида", гр. Добрич) се наложи над Янислав Минчев (ТК "Испано", гр. Варна) с 3:5, 5:3, 10:8.

Във финала при девойките Ренета Дженкова (ТК "Добротица", гр. Добрич) победи Сара Карагюзян (ТК "Шуменец", Шумен) с 4:1, 4:0. В спор за третото място Стефания Петрова (ТК "Изида", гр. Добрич) се наложи над Nicoleta Найденова (ТК "Велто", гр. Варна) с 4:1, 4:2. bgtennis

# БАРСА МОЖЕ ДА СКЪСА ДОГОВОРА НА ЖОРДИ АЛБА



В опит да намали бюджета си за заплати Барселона може да се наложи да се раздели с няколко от настоящите си футболисти. Един от нарочените за гонене играчи е и капитанът Жорди Алба, пише "Спорт". 34-годишният лев бек е един от най-скъпоплатените футболисти в Европа. Той трябва да получи 38 милиона по договора си за следващия сезон. В тази сума са включени заплатата му, различни бонуси и отложено възнаграждение от периода на пандемията, когато състезателите се бяха договори с шефовете да вземат сумите си на по-късен етап. За бюджета на Барса това е огромна сума, особено за футболист, който не играе редовно, и точно това може да наложи предсрочното прекратяване на договора на му.

Както вече е известно, Барселона трябва да намали бюджета за заплати с 200 милиона, ако иска да привлече нови играчи през лятото. Превизионният бюджет се оказва пречка и пред подписването на новия договор на младата звезда Гави. Така че клубът е поставен до стената и ще трябва да вземе някои крайни и непопулярни решения.

Раздялата с Алба изглежда повече от логична, макар че засега футболистът отказва да си тръгне. Към него имаше оферти още през зимата, но той предпочете да остане на "Камп Ноу". От друга страна обаче той неведнъж е заявявал, че е готов да помогне на клуба по всякакъв начин и дори е склонен да намали възнаграждението си. Така че тепърва ще видим каква ще е развръзката по този казус.



# БУДИТЕЛИТЕ НА ЗЛАТНА ДОБРУДЖА

Продължава рубриката на Клуб „Знаете ли български език?“ към СУ „Св. Климент Охридски“ в град Добрич, която разказва за будителите на Златна Добруджа. Днес представяме музиканта Йосиф Душек, историка и музикант Ахил Карамузов, както и журналиста и краевед Атанас Пеев.

## Йосиф Душек

Той е роден на 5 март 1893 г. в град Стара Загора и е син на чешкия капелмайстор Йосиф Душек. Също като баща си поема пътя на музиката.



След 1919 г. завинаги свързва живота си и музикалните си изяви с Южна Добруджа и град Добрич. Йосиф Душек завършва

Одринската българска католическа гимназия. Учи цигулка и пиано в родния си град. Работи като станционен чиновник в железниците в Габрово и в Добрич. Той основава и ръководи хор „Добруджански звуци“, организира детска музикална школа, инструментален квартет и симфоничен оркестър.

В периода 1920 – 1922 г. учи в композиционния отдел на Пражката консерватория. Душек работи като учител по музика в Българската частна гимназия в Добрич, където създава смесен хор и духов оркестър. През 1932 г. завършва Музикалната академия в София.

След 1940 г. се връща в Добрич и е назначен като учител. Ръководи хора при Музикалното дружество „Кавал“, и дирижира Общоградския хор при Читалище „Йордан Йовков“, – Добрич. Инициатор е за създаване на Симфоничен оркестър в града, а през 1940 – 1988 г. работи и в Детската музикална школа.

Носител е на много юбилейни медали, грамоти, значки и ордени „Кирил и Методий“, I и II степен.

Умира на 20 април 1986 г. в град Добрич.

Личният му архив се съхранява във фонд 1215 в Държавен архив – Добрич.

Заради своите действия и културното наследство, което оставя след себе си, можем да го наречем будител. Той е пример за интелигентен човек, добър учител и преуспяващ музикант, който е предал своите умения и знания на следващите поколения.

Материалът е подготвен от Максим Парушев – Б. А клас

## Ахил Карамузов

Ахил Карамузов е роден в град Каварна на 1 март 1933 г. През 1952 г. получава музикалното си образование в Средното музи-



кално училище „Добри Христов“, във Варна със специалност „Цигулка“ в класа на Христина Стоянова и висше – в Софийския университет със специалност „История“ (1956 г.). Дълги години е учител по история в средните училища в Добрич, преподава цигулка в Детската музикална школа, инспектор по музика към Окръжния съвет за изкуство и култура, основател и директор на окръжното представителство в Добрич – Главна дирекция „Българска музика“, възпитател в Средношколско общежитие.

По време на дейността му в Съвета за култура (1967 – 1971 г.)

хоровата самодейност в Добричка област се издига на по-високо ниво. Създават се Хорът на учителките в Добрич, хор „Черноморски звуци“, в Балчик, който дотогава няма диригент, Детският представителен хор на Добрич, основан от Maestro Захари Медникаров през 1961 г., който дава заявка за още по-високи постижения. Резултатите не закъсняват. През 1969 г. на Третия републикански фестивал за хорово майсторство и трите състава завоюват медали. С голям успех се развиват и народните състави в областта. Всяка година се организират фолклорни десетдневки, в които участват най-изявените български и чуждестранни ансамбли. Отдел „Музика“, на Съвета за изкуство и култура работи в тясно сътрудничество с Музикалното училище във Варна. Дори приемните изпити се провеждат в Добрич и така много млади хора откриват своето призвание в музиката.

Класическата музика заема достойно място в културния афиш на областта по времето на работата му в окръжното представителство на Главна дирекция „Българска музика“. На сцените на Добрич и окръга гостуват Петербургската, Дрезденската, Бигдошката, Софийската, Бургаската и Варненската филхармония, също и Варненската народна опера. Гостуват всички именити български певци и инструменталисти, както и много известни чуждестранни изпълнители. По това време се поставя и началото на Седмичката на камерната музика в Добрич.

Ахил Карамузов е автор на 8 книги, над 400 статии в централния и местния периодичен печат. Трудовете му са рецензирани от професорите Агапия Баларева, Емил Янев, Мартин Чонев. Емил Янев пише дълга статия за негова книга „Музика на Добрич през втората половина на XIX и XX век“. Това е малка част от нея: „Уважаеми жители на Добрич, Вие сте щастливи, че между вас живее личност като Ахил Карамузов – личност, която тихо, без пресконференции и афиши, върши своето голямо дело – културния летопис на град Добрич и региона.“

Карамузов участва в превода от гагаузки език на книгата на Дмитрий Гургуров „Гагаузите – потомци на славяно-българите“. Двезичният албум „Летопис на музикалната култура в Добрич 1878 – 1998“, е великолепно оформено и луксозно издание, включва 133 снимки и е истински документален разказ в образи и дати, „визитна картичка на добруджанската духовност“. Негово дело е и фотоизложбата за музикалния живот в Добрич от Освобо-



дението до края на XX век, представена в Добрич (1995 и 2005 г.), Варна (1998 г.) и Каварна (1999 г.).

За принос в духовното развитие на град Добрич Ахил Карамузов е награден с грамота от Община град Добрич. Носител е на „Златна лира“, на Съюза на българските музикални и танцови дейци, член е на Съюза на учените в България – клон Добрич и на Дружеството на краеведите, активен дарител на Регионална библиотека „Дора Габе“. През 1995 г. получава Награда за изключителното си възрожденско дело – разработката „Музикалният живот в Добрич по време на румънската окупация 1919 – 1940 г.“ от конкурса на Международна фондация „Св. св. Кирил и Методий“.

На 7 януари 2021 Ахил Карамузов почива. Той наистина е допринесъл много за духовното развитие на град Добрич. Мисля, че трябва да го наречем будител на Добруджа.

Материалът е подготвен от Рая Ташева – Б. А клас

## Атанас Пеев

Атанас Пеев е роден на 1 ноември 1936 г. в село Златия. Насочва се към дейности, свързани с краезнание и родознание, още от 1965 г. Изследвал е родовете на родителите си, както



и всички родове в Златия. Той е носител на званието „Заслужил деятел на Българския червен кръст“ и „Заслужил деятел на СБА“. Член е на Съюза на българските журналисти (1980 г.), на Съюза на учените в България (1998 г.), на Съюза на българските музикални и танцови дейци (2006 г.). През 2002 г. е обявен за почетен гражданин на град Добрич.

На 27.10.2021 г. в Добрич е подредена изложба по повод неговата 85-годишнина. Тази изложба е експонирана в Регионална библиотека „Дора Габе“.

Както разбрахме досега, Атанас Пеев е носител на доста награди. На мен доста ми харесва, че той пише главно за Добруджа и нейната история. Ето малка част от неговите творби: „Сивковият род“, (1994 г.), „Ехо от вековете“, (1996 г.), „Сродени с Добруджа“, „В служба на Отечеството“, (1998 г.), „Песни от Добруджа“, (2000 г.), „Златните гласове на Добруджа“, (2003 г.) и др.

Докато разглеждах неговите творби, разбрах, че Атанас Пеев много е искал да събере на едно място цялата история, приемственост, знания и постижения на добруджанци в областта на народното творчество през десетилетията. И именно поради тази своя мечта той създава книгата „Добруджанска фолклорна съкровищница“.

Атанас Пеев умира на 23 ноември 2022 г. в град Добрич. Погребан е в родното си село Златия.

Материалът е подготвен от Борислава Балчева – Б. Б клас

## УСПЕШНО ПРЕМИНА КАМПАНИЯТА "ДЕТСКО ЗДРАВЕ"

„МБАЛ-Добрич„ АД с радост съобщава, че успешно премина кампанията „Детско здраве“, в гр. Добрич.

В рамките на няколко часа на 18 март тринадесет водещи

на здравеопазването д-р Асен Меджидиев, бе изключително ползотворна, като даде възможност децата на Добрич и областта да имат пряк контакт и да бъдат консултирани от



специалисти от Университетска болница „Пирогов“, начело с директора на лечебното заведение д-р Димитров, прегледаха 360 деца от Добрич и областта.

По предатрителните графици бяха записани около 300 деца, но това не попречи на лекарите от столицата да прегледат всички потърсили помощта им и да няма върнати деца.

Инициативата, организирана от Община Добрич под лично ръководството на Министъра

едни от най-добрите лекари от „Пирогов“, и Софийска лекарска колегия.

Благодарения на кампанията повече от 20 деца ще продължат да бъдат наблюдавани от специалистите в София през следващите месеци.

Желанието на общината в лицето на кмета Йордан Йорданов и „МБАЛ-Добрич“, АД е кампанията „Детско здраве“, да се превърне в ежегодна благодарна традиция.

Снимка: БНР

## КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

До 24 март, 09.00 ч., Детска градина № 23 „Звездичка“. Седмичка на „Бисерче възшебно“, 2023 с четене на номинираните книги в новата категория „Буболечета“. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, ДГ № 23 „Звездичка“.

До 20 април, Регионална библиотека „Дора Габе“, Фейсбук страницата на библиотеката www.facebook.com/libdobrich. Обявяване на Национален онлайн конкурс за детска рисунка „Творческият свят на Дора Габе в рисунки“, посветен на 135 години от рождението на Дора Габе (1888 – 1983), българска поетеса, преводачка, общественичка. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“.

23 март, 10.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Интерактивна зала. Довиждане, Букварче! - литературно утро с ученици на СУ „Д. Талев“. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, СУ „Д. Талев“.

23 март, 17.30 ч., Художествена галерия – Добрич. Откриване на трета Национална изложба на българския комикс. Вход свободен. Организатори: Художествена галерия – Добрич, Съюз на българските художници, Сдружение „Проект Дъга“.

23 март, 18.00 ч., Огледална зала „Нели Божкова“. Пролетен клавирен концерт на ученици на Мария Ганева. Организатор: Мария Ганева.

23 март, 19.00 ч., Градска художествена галерия – Варна. Европейски музикален фестивал Варна

2023. Концерт на Български камерен оркестър – Добрич. Диригент Арто Чифчиян. Концертмайстор Ирина Олшанска.

Програма: Кристоф Глук – Увертюра към операта „Аицеста“.

Макс Брух – Серенада върху шведски народни песни; Феликс Менделсон Бартолди – Концерт за цигулка, пиано и струнен оркестър.

Солисти: Июанна Русева – цигулка, Гийом Венсан – пиано.

Организатори: Агенция „Елит продажбни мениджмънт“, Община град Добрич.

24 март, 11.00 ч., Художествена галерия – Добрич. Уъркшоп в „Работилница за възрождение“, на тема „Комикс“, с гост лектор и ученици от СУ „Св. Климент Охридски“. Организатори: Художествена галерия – Добрич, СУ „Св. Климент Охридски“.

24 март, 13.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Работа с деца. Представяне на Национална награда „Бисерче възшебно“, 2023 с ученици на ОУ „Христо Ботев“. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, ОУ „Христо Ботев“.

24 март, 17.00 ч., Художествена галерия – Добрич. Проекция на филма „ДБГА – разкази в картинки“. Продуценти: Сотир Гелев и Пенко Гелев. Режисьор Мария Николова. Вход свободен. Организатор: Художествена галерия – Добрич.

24 март, 19.00 ч., Драматичен театър „Йордан Йовков“, голяма зала. Спектакъл „Големанов“, от Ст. Л. Костов на Драматичен театър „Йордан Йовков“. Режисьор Стефан Спасов. Участват: Владимир Трендафилов, Любов Николова, Георги Георгиев, Валентин Андреев – Рафе,

Тяна Христова, Филип Янев, Валери Марков.

Вход с билет: Билетен център на Драматичен театър „Йордан Йовков“, (058/605573). Организатор: Драматичен театър „Йордан Йовков“.

25 март, 10.00 ч., Младежки център – Добрич, фойе. V Областен научен конкурс „Науката на живо“, – изложение на макети и експерименти. Организатор: Младежки център – Добрич.

26 март, 11.00 ч., Държавен куклен театър „Дора Габе“. Куклен спектакъл „Хитър Петър“, на Държавен куклен театър „Дора Габе“. Драматизация и режисура Веселин Бойдев. Сценография и кукли Христина Недева. Музика проф. д-р Костадин Бураджиев. Художествено ателие: Елисавета Качулева, Димитър Митев. Участват: Ренета Николова, Мила Боянова, Румен Куртев.

Вход с билет: Каса на Държавен куклен театър „Дора Габе“. Организатор: Държавен куклен театър „Дора Габе“.

Продължават:

Към вечните текстове на България, социални медии. Организатор: Община град Добрич.

Дора Габе – 40 години във вечността, социални медии. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Изложба „За свободата на България“, – оръжия, униформи и снаряжение от Руско-турската освободителна война. Музей в Градски парк „Свети Георги“. Организатори: Регионален исторически музей – Добрич, РК „46-и пехотен Добрички полк“ към НД „Традиция“.

Изложба „Дора Габе – дъщеря на равнината“, на Регионален исторически музей – Добрич, Дом-паметник

„Йордан Йовков“. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Фотоизложба „И сложиха главите си за Отечеството“, посветена на 145 години от освобождението на Добрич от османско владичество. Областна администрация – Добрич. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Средношколски конкурс за поезия „Възкресения“, 2023, посветен на 135 години от рождението на Дора Габе. Срок за предаване на творбите: 26.03.2023 г. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Изложба по повод 90 години от рождението на Ахил Карамузов (1933 – 2021), добрички музикален педагог, цигулар, историк, краевед. Регионална библиотека „Дора Габе“, централно фойе. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе“.

Витрина „130 години от рождението на Йосиф Душек – музикален педагог“, Държавен архив – Добрич. Организатор: Държавен архив – Добрич.

XVIII Национален конкурс за рисунка – дигитална живопис и графика „Моята България“. Срок за изпращане на творбите: 25 април 2023 г. Организатор: Младежки център – Добрич.

Национален конкурс за карикатура „Смешното в училище“. Срок за изпращане на карикатури: до 24 март 2023 г. Организатор: Младежки център – Добрич.

Европейски младежки поп-рок конкурс „Сарандев“. Срок за изпращане на заявки за участие: до 10 април 2023 г. Организатори: Община град Добрич, Младежки център – Добрич. НДТ



## 25 МАРТ: БЛАГОВЕЩЕНИЕ - БЪЛГАРСКИ ТРАДИЦИИ И ОБИЧАИ

На 25 март Православната църква отбелязва празника Благовещение - деня, в който Дева Мария разбира благата вест, че ще роди непорочно зачат син, съобщена ѝ от архангел Гавриил.

Това е един от постоянните



празници в църковния календар, тъй като всяка година се чества на една и съща дата. Заедно с християнския празник, българите отбелязват и фолклорния празник Благовещ.

Народните поверия гласят, че на Благовещение кукувицата се чува за първи път и това е знак, че пролетта е настъпила. Затова празникът в някои райони на България се нарича още „Кукувден“.

Обредните песни, които се изпълняват на този ден, съобщават, че пролетната птичка вече е дошла, а с нея и пролетта. Според вярванията на старите българи, кукувицата се чува само до Еньовден или Петровден, тоест до началото на лятото, след което замлъква. Това е причината всички да се ослушват за нейното кукане, което предсказва колко години ще живее човек, вслушал се в гласа ѝ. Според друго народно поверие, чуеш ли гласа на кукувиц, а трябва да пипнеш парче хляб и пара, за да си сит и богат през цялата година, а новата реколта да е благодатна. На този ден момите се опитват да откъснат клонката, на която е била кацнала кукувицата и я носят в пазвата си, за да се задомят скоро.

Друг обичай, който се спазва в навечерието на Благовещ, е почитването на селските дворове и паленето на обредни пролетни огньове със събраните отпадъци. Покрай тях момите запяват обредни песни и тръгват да обикалят къщите в селото, за да известят, че кукувиците са пристигнали, а с тях и пролетта. Песните пробуждат и пролетните копнежи на младите, като една от тях гласи, че млад овчар извежда стадото на паша, но жалее, че се отдалечава от селото, тъй като няма да получи любовен знак - китки и венци. Чрез обредните песни, които изпълняват, момите шеговито се присмиват на ергените, като им обещава вечеря с недопечена конска глава и черен ръжен хляб, а за себе си искат печена кокошка, двама пресята бяла погача и ново шиниче с прясно грозде. По този начин благовешките песни изразяват хем любовните задявки, хем надеждата за плодородие през новия сезон.

Празникът Благовещение има още по-тайнствен и магически смисъл.

Друго народно поверие гласи, че на този ден в реките, изворите и закътаните горски поляни се завръщат самодивите - митичните девойки, които презимуват в далечни земи, но щом се запролетят, отново се завръщат. Невидими за човешките очи, те ревниво пазят своите самодивски кътчета и наказват всеки, дръзнал да навлезе в тях. „Злосторникът“ бива отвлечан в

отвѣдния свят и никога повече не се завръща към земния си живот. Част от обредните песни, които се изпълняват на този ден, предупреждават хората да се пазят от самодивите и най-вече момите, които отиват рано сутринта за вода до близкия

извор или кладенец. Текстосте на песните съдържат забрани, според които момите не трябва да тъкат и предат, а момците да не ловят рало, за да не ги застигат болести. Народните вярвания са свързани със смяната на сезоните и изразяват страховете от природните сили по това време.

Според друго народно вярване, на Благовещ се пробуждат гущерите и змиите и изпълзват навън. По стара българска традиция за българите змията е свещено животно, тъй като

носи духа на техните прадеди. Нейното убиване се счита за грях, но тя може да се прогони далеч от къщата чрез различни обреди. Стопанката на къщата дрънчи с метални предмети и обикаля двора ѝ, а също и със запалени факли, като изричат заклинания: „Бягайте змии и гущери, че иде Благовещ“. В някои части на България им се заканват, че идват щъркелите, а в други ги гонят, за да се роди „благо жито“. Поверията гласят, че посетите на Благовещ цветя растат особено ароматни и красиви.

Празникът Благовещение съвпада с великия пост, но светата Православна църква разрешава да се яде риба, зехтин и да се пие вино. На трапезата задължително присъства обредната питка, а първото парче от нея стопанката поставя на прага на дома и нарича за неговия покровител - домашния дух. Други характерни ястия за софрата на Благовещ са лучник, каша от прясна коприва и салата от зелен лук с магданоз и джоджен. Неслучайно точно от този ден е останала приказката: „Доиде ли Благовещ, хващаме се за зелено“, тъй като по това време поникват първите ядливи растения, които осигуряват храна за цялото семейство.

На Благовещение имен ден празнуват: Благовест, Благовеста, Благой, Благо, Блага, Евелина, Евангелина

Снимка на творбата на Сандро Ботичели - „Благовещение“.

## 124 ГОДИНИ ОРГАНИЗИРАНО ЗЕМЕДЕЛСКО ДВИЖЕНИЕ В БЪЛГАРИЯ

На 21 март, по случай 124 г. от началото на организирано земеделско движение в България, архиепископският наместник отец Георги и отец Илко отслужиха водосвет пред паметната плоча в село Стожер. Кратко слово за делата и заслугите на земеделците у нас за възстановяване на страната ни след Първата световна война произнесе Тодор Моралийски. Десетки добруджанци и гости от Варна положиха венци и цветя.



НДТ

## "БИГ БРАДЪР" ЗА КАЧЕСТВОТО И ЦЕНИТЕ НА ХРАНИТЕ

По думите на земеделския министър Явор Гечев България е солидарна с Украйна, но е платила висока цена



Днес пускаме за обществено обсъждане системата за проследимост за качеството, количествата и цените на

храните. Това заяви в студиото на „Здравей, България“ министърът на земеделието Явор Гечев. Той обясни, че системата ще следи пътя на всички вносни храни към българския потребител.

По думите му стоките - най-вече маслодайният слънчоглед и зърното, които влизат безпрепятствено от Украйна в ЕС, „дебал-

лансират пазара и подбиват и цените, и търсенето“ на българските продукти. „Дане сме солидарна с Украйна държава, но цената, която платиха България и българските земеделски производители, е изключително висока“, категоричен беше той.

Земеделският министър обясни и как ще се борят неолояните търговски практики. „Когато разликата на цените при производителя и при продавача е повече от 25% бруто или 10% нето, те ще трябва да известяват преди това КЗП и КЗК за този по-голям марж“, каза Явор Гечев.

## ЕКСПЕРИМЕНТАЛНО ПРИЛАГАТ КЛИМАТОУСТОЙЧИВО ЗЕМЕДЕЛИЕ



Добруджанският регион е пионер в страната при прилагане на климатоустойчиво земеделие при две култури - тритикале и бамя. Това заяви доц. д-р Христо Стоянов, научен специалист в отдел „Селекция и семепроизводство на зърнено-житни и зърнено-бобови култури“ в Добруджанския земеделски институт (ДЗИ). С този подход Институтът има своя принос както в агро науката, така и в земеделската практика, предаде репортерът на «Фокус» Жулиета Николова.

„Целта на един подобен експеримент е да бъде направена оценка дали културата като тритикале, която е малко нетрадиционна за нашата страна, и един метод, който през последните години започва да се налага - Ноу Тил (директна сеитба или безоранна технология), дали двете в съчетание са под-

ходящи за климатоустойчиво земеделие, което на фона на така наречената Зелена сделка започва да придобива изключителна популяр-

ност както в ЕС, така и у нас“, коментира специалистът. Тритикалето е изкуствен хибрид между пшеница и ръж.

Досега експертите са извели два експеримента с нетрадиционните култури за добруджанския регион, макар че тритикалето има дълга история в Добруджа. Тритикалето и бамята считат специалистите са подходящи растителни видове, които „могат да се напаснат към новите технологии, които идват от Западна Европа“, допълни доц. Стоянов.

## ТРИНАДЕСЕТИ МЕЖДУНАРОДЕН ШАХМАТЕН ФЕСТИВАЛ "ШАБЛА 2023"

Тринадесетото издание на традиционния международен шахматен турнир „Шабла 2023“, ще се проведе на 26 март, неделя. Партиите за-

тивала е през 1994 година на Къмпинг „Добруджа“, а второто през 2001 отново там. Традицията е възстановена през 2012 г., когато



29.10.2  
15.1

почват в 11:30 часа, а техническата конференция и официалното откриване са от 11:00. Домакин на събитието е Зелен образователен център. Организатор на фестивала е ШК „Хармония 25“, със съдействието на Фиде Академия „Булчес“, и Община Шабла.

Към момента заявка за участие са подали 25 състезатели от Шабла, Каварна, Балчик, Добрич, Тервел, Варна, Белослав, Силистра, Бургас, София и Румъния. Турнирът ще се проведе в 8 или 9 кръга по т.н. „Швейцарска система“, и по правилата на ускорения шах.

Първото издание на фес-

домакин е Зеленият център и до 2020 г. се провеждат девет поредни турнира на различни места - в бившия МИЦ, Спортната зала и Тюленово. През годините формата, продължителността и съпътстващите събития на фестивала са били различни, в търсене на най-удачната формула.

Турнирът се утвърди като едно от най-значимите спортни събития в календара на общината. Входът за зрители е свободен при спазване на пълна тишина и изключени мобилни телефони. За повече информация: 0885/132468 или harmonia\_25@abv.bg - Деян Димитров.

## ВЪЗПОМИНАНИЕ

на 25.03.2023 г.  
се навършват  
28 години  
от смъртта на

Стефка  
Ташева  
Дукова

/85 г./

Ще те помним винаги с добро!

От семейството





# ТОВА ЛИ Е ПОРТАЛЪТ КЪМ АДА: ЗЛОВЕЩИЯТ ЗАМЪК ХУСКА

Около замъците често витаят интересни истории. Понякога красиви и романтични, друг път смразяващи кръвта.

Този път ще ви разкажем за един замък, за който се твърди, че пази входа на ада затворен.



Това е замъкът Хуска в Чехия. Построен е от крал Пшемисъл Отакар през XIII-ти век.

Той се намира върху скала, в която някога имало тайнствена цепнатина, от която легендите твърдят, че излизали зловещи неизвестни същества.

Изграждането на замъка В миналото замъците са били построявани, за да осигурят място за отбрана в случай на нападение, да защитават стратегически важни обекти или като домове на видни аристократи. За тези цели имали добре изградена инфраструктура и били близо до водоизточник.

Замъкът Хуска обаче е изграден на съвсем различни принципи. Далеч от търговски пътища, водоизточници, без да пази някакво стратегическо място и няма данни да е служил за дом на аристократи. Към това ще добавим, че в оригиналната конструкция на замъка липсват стълби, които да отвеждат до вътрешния двор, а защитните кули са построени с лице навътре, към същия този двор.

Всичко това естествено води до въпроса: „С каква цел е бил построен този замък?“

За да си отговорим ще обърнем поглед към легендите, които витаят около него от векове.

Легендите за замъка Хуска От археологическите проучвания е известно, че местността около варовиковата скала, на която е построен замъкът впоследствие, е обитавана от древността. Има сведения за келтски и славянски

племена живели в близост до мястото през VI-ти век. В книгата „Чешка хроника“, от 1541 година, на хрониста Вацлав Хайек, научаваме за първия градеж там - малко дървено укрепление от IX-ти век. Хайек описва също местна легенда за пукнатина в скалата, която отвеждала до бездънна яма - наричали я „вход към ада“.

Според легендата, през нощта от бездната пропъзлявали същества наполовина хора, които разкъсвали добитъка. Уплашените жители опитвали да запушат пукнатината като поставяли огромни камъни върху нея, но тя поглъщала всичко.

Малко по-късно през XIII-ти век местен аристократ решил да опровергае тези зловещи легенди и предложил на осъдени доживот затворници помилване, ако се осмелят да влязат в пукнатината. Младо момче се съгласило и го спуснало. Не след дълго чули страшни викове и го издърпали. Когато се подал на повърхността от младостта му не бил останал и помен. Извадили побелял мъж, загубил разсъдък си. Изпратили го в лудница, където малко по-късно починал, а херцогът построил около мястото на бездната замък Хуска. Издигнал също параклис посветен на Арахангел Михаил,

който предвождал армията на Бог срещу Луцифер и падналите ангели, пише discovery.uk.

Отвара за безсмъртие През XVII-ти век замъкът станал дом на черния магьосник Оронто. Разказвало се, че той неуморно - ден и нощ, се опитвал да създаде отвара за безсмъртие. Тези истории така плашели местното население, че двеста от тях нахлули в замъка и го убивали, пише allthatsinteresting.

Друга история, която броди между стените на този средновековен замък е за нацистите. Когато през Втората световна война Германия окупира Чехословакия, членове на СС, придружени от болия им интерес към окултното, си присвоили замъка, който по това време бил собственост на директора на Шкода - Йозеф Шимонек. Според Castles Today, там били скрити 13 000 ръкописа свързани с окултизма на Хайнрих Химлер, лидер на СС. И ако беше само това бихме могли да заключим, че е едно от най-невинните деяния на нацистите - просто използвали замъка за библиотека.

Зловещата история на замъка Хуска се допълва от разказите на местните хора, които споделят за странни звуци и светлини, които идвали вечер от прокълнатата сграда.

По думите на местните жители, около замъка е забелязвана фигурата на черен монах без лице, кон без глава и призрак на зло куче.

Местните разказват, че в замъка е била планирана сватба, но младоженецът откачил и убил своята невеста. От тогава призрак, облечен в бяло, витаел наоколо.

Някои разказват, че едни от най-влиятелните нацисти, включително Химлер, изпънявали ритуали за призоваване на силите на Ада, които да им помогнат в плана да управляват света.

Съдбата на прокълнатото място

След Втората световна война замъкът е върнат на семейството на Шимонек.

В наши дни замъкът Хуска е отворен за всички онези посетители, които се осмеляват да застанат на прага на ада.

## СВЕТСКА КЛЮКА

**ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН** казваме днес на бизнесмена Галин Георгиев, прославил някога Добрич с постиженията си в леката атлетика. Здраве, успехи в бизнеса и много поводи за радост желаем на рожденика ние от НДТ!

**ИМЕН ДЕН** празнуват днес всички дами с името Лидия. Здраве и сбъднати мечти им желаем ние от НДТ!

**ЧЕСТИТ ИМЕН ДЕН** с утрешна дата казваме на хората с имена Захари, Захарина и Хари. Нека са здрави и всичко добро, което правят, се увенчава с успех!

**НА СВЕТЛИЯ ПРАЗНИК** Благовещение имен ден празнуват: Блавест, Блавеста, Благой, Благойна, Блага, Благо, Бонка, Бончо, Мариан, Марияна, Марияна, Евелина, Евангелина. Нека всички те са здрави, нека благите вести да спхождат домовете им всеки ден, нека в живота им царят светлина и хармония!

**ЧЕСТИТ ИМЕН ДЕН** в аванс казваме на хората с имена: Габи, Габриела, Габриел, Гавраил, Гавриела, Гаврил, Гаврила, Гаврила, които празнуват на 26 март, с пожела-

ния за здраве и успехи в добрите начинания!

**РОЖДЕНИК** на 26 март е Петко Игнатов - общински съветник в община Добричка. Здраве и активна работа в полза на хората от най-голямата българска община желаем ние от НДТ!

**ПРАЗНИК** има на 26 март приятелят на НДТ Марин Христов. Поводът - рожденият ден на внучката му Ростислава. На младата дама, която става на прекрасните 15 години, желаем да е здрава, обичана, все така успешна - в училище, в пеенето и в театралното изкуство. Желаем й да расте щастлива и успешната! А на цялото семейство - тяхното пораснало, умно и красиво момиче да продъл-

жи да им бъде радост и гордост!

**МИКА СТОИЧКОВА** Е ГЛАВНА героиня в новия клип на фолк певицата Теодора. Иначе претенциозната персона загатва за участието си, като пуска секси кадри в профила си в Инстаграм. Тя позира по пайетен сутиен, като споделя, че предстои нещо горещо.

Става дума за новата песен на певицата Теодора, която се очаква да излезе до месец. Мика влиза в ролята, а освен нея участва и самата певица. Двете дами загатнаха, че парчето ще е доста горещо. Стилист на новия проект на Теодора се оказа Мисис България Маги Сидерова. Тя е отговорна и за сценария и режисурата му.

## ХОРОСКОП НА НДТ



**ОВЕН** - Ще ви вълнуват възможностите ви за личен просперитет, разчитайки знаците и предвид стремежите си. Подкрепата на влиятелни и добронамерени хора ще внесе известно успокоение в душата ви.



**ТЕЛЕЦ** - Близостта на хората, които обичате ви дава енергия, което се отразява добре на духа ви. С настроение ще се захванете или довършите задачите, които планирате за деня.



**БЛИЗНАЦИ** - Пазете силите и времето си за по-важните неща, не се хабете излишно. В този ред на мисли не търсете конфронтация с никой и не пречете на другите да изразят мнението си по общи въпроси.



**РАК** - Всичко, което преживявате се отразява на хората около вас, за това бъде по-делови и не ги натоварвайте излишно с проблемите си. Спокойните и съдържателни отношения са за предпочитане.



**ЛЪВ** - Абстрахирайте се от излишни вълнения и приведете мислите си в кондиция, предстои ви да вземете важно решение. Съобразете се и мнението и на хората, които имат отношение по въпроса.



**ДЕВА** - Ангажирането ви с нечий проблем може да ви затрудни доста днес. Предвид добрите ви позиции на работното място можете да поискате доста по-високо възнаграждение.



**ВЕЗНИ** - Ако сте повече открити в отношенията си ще срещнете съпричастност и уважение от хората, с които общувате. Прецизността, с която се отнасяте към работата си ще ви помогне.



**СКОРПИОН** - Не се страхувайте да сте предприемчиви и проявете находчивостта си, за да ви бъде по-лесно с възникващите затруднения. Решаване на финансов въпрос, личен или на семейството.



**СТРЕЛЕЦ** - Последователността в действията ви е гаранция за вашия успех. Добре владеете уменията да извличате най-доброто за себе си от всяка ситуация, така ще бъде и днес.



**КОЗИРОГ** - Общуването с приятни хора ще ви помогне да се отървете от тревожните си мисли и да разведриете деня си. Интересът ви към духовното и всякакво очистиране е предпоставка за бъдещи успехи.



**ВОДОЛЕЙ** - Можете да имате повече и да постигнете целите си само, ако работите упорито и без колебание. Подобриване на бизнеса е сред приоритетите ви и всичко, свързано с парите ви.



**РИБИ** - Ако имате индикации, които говорят за назряващ здравословен проблем незабавно се консултирайте със специалисти. Мислете по-ведно. Ново начало за някои, свързано с работа.



**• Инфлацията е като развода, но с по-страшни последици - взима ти всичките пари, ама жената остава...  
• Зоя от Победа, но не тази, за която си мислите.**